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Duas ou mais frações são equivalentes quando

representam a mesma porção do todo.
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Comparando Frações 
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AAndré, Carlos e Fábio estudam em uma mesma
escola e desejam saber quem mora mais perto da
escola. André mora a cinco vinte avos de um
quilômetro da escola. Carlos mora a seis quartos de
um quilômetro da escola. Já Fábio mora a quatro
sextos de um quilômetro da escola.
A ordenação dos estudantes de acordo com a
ordem decrescente das distâncias de suas
respectivascasas à escola é

André, Carlos e Fábio.

B André, Fábio e Carlos

C Carlos, André e Fábio

D Carlos, Fábio e André

E Fábio, Carlos e André
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Nas construções prediais são utilizados tubos de
diferentes medidas para a instalação da rede
de água. Essas medidas são conhecidas pelo
seu diâmetro, muitas vezes medido em
polegada. Alguns desses tubos, com medidas
em polegada, são os tubos de

Colocando os valores dessas medidas em ordem

crescente, encontramos



Uma professora de matemática utiliza em suas aulas uma "máquina caça-números" para

verificar os conhecimentos de seus estudantes sobre representações de números

racionais. Essa máquina tem um visor dividido em seis compartimentos e, na lateral, uma

alavanca. Cada estudante puxa a alavanca e espera que os compartimentos parem de

girar. A partir daí, precisa responder para a professora em quais posições se encontram

os números que representam a mesma quantidade.

Um estudante puxou a alavanca, aguardou que os compartimentos parassem de girar e observou os

números apresentados no visor. A configuração da máquina naquele instante está apresentada na

imagem.

Esse estudante respondeu corretamente à pergunta da professora. As posições indicadas pelo

estudante foram

I, II e IV II, IV e V II, III e V III, V e VI III, IV e VI



Operações com frações



Soma e Subtração – mesmo denominador

+ = =

− = =

+ = =−

4 1
12 12

4 1
12 12

4 1 3
12 12 12

12



Soma e Subtração – mesmo denominador

+ = =

− = =

+ = =−

4 1
12 12

4 1
12 12

4 1 3
12 12 12

12

Soma e Subtração 
denominadores diferentes

+ = =

+ =

+ = =

+ =

−

1 1
4 3
2 1 1
5 4 3

3 1 5
4 3 6

12

3+4

12

7

60
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60
59
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Multiplicação

Divisão

= =

= =

3 5x
4 2

5 3 4x
6 8 5

x

 =

 =

3 1
5 3

3 5
4 63 . 5

4 . 2

15
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5 . 3 . 4

6 . 8 . 5
2 2
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1

1 1
1

4
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= =
4 1+

12 12
4 1
12 12

+ 5
12



= =
4 1+

12 12
4 1
12 12

+ 5
12

4 1
12

= =
1 3+
6 46 4

2 +9 11

12



= =
3 4.
5 7
3 4 .
5 7 .

12
35

= ==3 4: .
5 7
3
5 7

4 3.7
5.4

21
20



+
+ = =4 1 4 1 5

12 12 12 12
+

+ = =1 2 5 6 11
3 5 15 15

= =4 7 4.7 28.
3 5 3.5 15

= =4 7 4.5 20:
3 5 3.7 21
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4.( ) + 2 = 14

4.( ) + 2 = 14

4.( ) + 2 = 14

4.x + 2 = 14

1

2

3

Forma: ax + b = 0

a = b
para m → a + m = b + m

a = b
para m → a . m = b . m



Forma: ax + b = 0

a = b
para m → a + m = b + m

a = b
para m → a . m = b . m
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4.x + y = 13

3x – y = 8

+ y

– y
+

7x = 21

x = 3

4.x + y = 13

4. + y = 133

12 + y = 13

S = {(3, 1)} y = 1

x

y

O

r1

r2

3

1



3.x + 2y = 19

x + y = 8

+ 2y

+

x = 3

3.x + 2y = 19

3. + 2y = 19
3

y = 5

.(-2)

3.x + 2y = 19

-2x – 2y = -16

+ 2y

– 2y

S = {(3, 5)}



3.x + 2y = 19

x + y = 8

y = 5

3.x + 2y = 19

3. + 2y = 19

5
x = 3

x = 8 – y
( )

8 – y
24 – 3y + 2y = 19

– y = 19 – 24
x = 8 –











Rasgou-se uma das fichas onde foram registrados o consumo e a despesa
correspondente de três mesas de uma lanchonete, como indicado
abaixo.

Nessa lanchonete, os sucos têm um preço único, e os sanduiches
também.O valor da despesa da mesa 3 é

R$ 5,50                 R$ 6,00                    R$ 6,40                      R$ 7,00                       R$ 7,20



A soma das idades de um pai e seu filho é 38 anos. Daqui a 7

anos o pai terá o triplo da idade do filho. A idade do pai será:

38 ANOS
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3x2 – 243 = 0

3x2 = 243 

x2 = 81 

x 81= 

1 2
x 9 ou x 9= = −

5x2 – 125 = 0

5x2 = 125 

x2 = 25 

x 25= 

1 2
x 5 ou x 5= = −



x2 – 7x = 0

x(x – 7) = 0 

x = 0 ou x – 7 = 0 

1 2
x 0 ou x 7= =

3x2 – 5x = 0

x(3x – 5) = 0 

x = 0 ou 3x – 5 = 0 

1 2

5
x 0 ou x

3
= =







-b ± Δ
x =

2a

2Δ=b -4ac

onde:

x2 – 7x + 10 = 0

2b 4acΔ = −

1 2
x 5 ou x 2= =

=


= −
 =

a 1

b 7

c 10

( )
2

7 4.1.10Δ = − −

9Δ =

b
x

2a

Δ− 
=

7 3
x

2


=





-b ± Δ
x =

2a

2Δ=b -4ac

onde:

x2 – 10x + 25 = 0

2b 4acΔ = −

= =
1 2

x 5 ou x 5

=


= −
 =

a 1

b 10

c 25

( )Δ = − −
2

10 4.1.25

Δ = 0

b
x

2a

Δ− 
=


=

10 0
x

2





-b ± Δ
x =

2a

2Δ=b -4ac

onde:

x2 – 6x + 13 = 0

2b 4acΔ = −



1 2

1 2

x , x não são reais

x , x

=


= −
 =

a 1

b 6

c 13

( )Δ = − −
2

6 4.1.13

Δ = −16

b
x

2a

Δ− 
=

 −
=

6 16
x

2



1 2
x , x 





-b ± Δ
x =

2a

2Δ=b -4ac

onde:



1 2
x , x 





-b ± Δ
x =

2a
2Δ=b -4ac



1 2
x , x 
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-b ± Δ
x =

2a
2Δ=b -4ac



1 2
x , x 



-b ± Δ
x =

2a
2Δ=b -4ac

1 2+
 b

x x =
a

− 1 2.
 c

x x =
a

Equação Soma Produto Raízes

x2 – 10x + 16 = 0 10 16 2 e 8

x2 – 7x - 8 = 0 7 - 8 8 e - 1

x2 – 6x + 9 = 0 6 9 3 (raiz dupla)

x2 + x - 90 = 0 - 1 - 90 9 e - 10

x2 - 5x - 36 = 0 5 - 36 9 e - 4
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x4 – 13x2 + 36 = 0 x6 – 7x3 - 8 = 0

x2 = t

t2 – 13t + 36 = 0

1 2
t 9 ou t 4= =

x2 = 9 x2 = 4

1 3

2 4

x 3 x 2

ou ou

x 3 x 2

= =

= − = −

x3 = t

t2 – 7t – 8 = 0

1 2
t 8 ou t 1= = −

x3 = 8 x3 = -1

1 2
x 2 ou x 1= = −

x - 5 - 4 = 0

x - 5 = 4

( ) ( )
2

2

x - 5 = 4

x 5 16− =

x 21=

Após verificação:

S {21}=

4x + 5 - x = 0

4x + 5 = x

24x 5 x+ =

= = −
1 2

x 5oux 1

Após verificação:

S {5}=

( ) ( )
2

2

4x + 5 = x

2x 4x 5 0− − =
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